
‌لوازم‌خانگی دیگر کالای ضروری نیست
چرا بازار لوازم خانگی سر و سامان نمی‌گیرد؟

اینفوگرافیک
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 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
بانک‌ها و مؤسسات اعتباری سال ۱۴۰۴ درمجموع ۵۰۷ هزار و ۱۶۳میلیارد تومان 
تسهیلات مسکن پرداخت کرده‌اند. سهم بانک‌های دولتی از این تسهیلات پرداختی 
بیش از 50درصد و مجموعا ۲۵۵ هزار و ۵۴۶ میلیارد تومان بوده است و بانک‌های 
غیردولتی ۲۵۱ هزار و ۶۱۷ میلیارد تومان معادل 49درصد تسهیلات را پرداخت کرده‌اند.

علی ربانی، مدیر بهینه‌سازی مصرف انرژی شرکت ملی صنایع پتروشیمی با اعلام اینکه 
۹۶طرح بهینه‌سازی مصرف انرژی از سوی شرکت ملی صنایع پتروشیمی در داخل و خارج 
از صنعت در حال اجراست، گفت: برآورد می‌شود با اجرای این طرح‌ها و فعال‌بودن واحدها 

با ظرفیت کامل، سالانه حدود ۲۵۰میلیون مترمکعب کاهش مصرف گاز محقق شود.

507
همت

250
میلیون

صفحه‌آرا: مهرداد  هاشمیان

گشتی در اقتصاد ایران

قرض‌الحسنه‌های غیرمجاز زیر تیغ
رئیس مرکز اطلاعات مالی گفت: از حدود ۶ هزار 
و ۵۰۰ صندوق قرض‌الحسنه شناسایی شده تنها 
۲هزار و ۴۰۰ صندوق مجوز دارند. هادی خانی 
افزود: امروز این پرسش جدی مطرح است که این صندوق‌ها در 
چه مسیری مورد استفاده قرار می‌گیرند؛ آیا بستری برای 
فرارهای مالیاتی هستند؟ آیا در حوزه جرائم اقتصادی از آنها 
استفاده می‌شود؟ یا حتی ممکن است در زمینه تأمین مالی 
تروریسم و اقدامات تروریستی مورد سوءاستفاده قرار بگیرند؟ 
این مسائل ازجمله چالش‌های مهم کشور است که باید به‌صورت 
جدی کنترل شود. او تأکید کرد: ضروری است‌ ‌جلوی زایش و 

گسترش بیشتر این صندوق‌ها گرفته شود.  

قیمت پایین آب برای خوش‌مصرف‌ها
معاون برنامه‌ریزی و امور اقتصادی شرکت 
مهندسی آب و فاضلاب کشور‌، گفت: بررسی 
آمارهای پایان سال ۱۴۰۴ نشان می‌دهد 
آب‌بهای دریافتی از بخش عمده مشترکان با نرخ‌های بسیار پایین 
و یارانه‌ای محاسبه می‌شود و دولت بخش قابل توجهی از 
هزینه‌های ‌آب شرب را تقبل می‌کند. سیدمسعود علویان صدر با 
بیان اینکه بیش از ۴۸ درصد مشترکان کشور در محدوده الگوی 
مصرف قرار دارند، افزود: متوسط نرخ فروش آب برای این گروه 
حدود ۱۴۰۰ تومان برای هر مترمکعب است که در مقایسه با 

هزینه‌های واقعی‌ رقم ناچیزی به شمار می‌رود.

 فشار برای چاپ دلار با عکس ترامپ
نزدیکان ‌دونالد ترامپ‌، رئیس‌جمهور آمریکا در 
وزارت خزانه‌داری آمریکا به اداره چاپ اسکناس 
این کشور فشار آورده‌اند تا نمونه‌هایی از 
اسکناس ۲۵۰ دلاری با تصویر ترامپ طراحی کند. رئیس اداره 
چاپ اسکناس آمریکا به منصوبان ترامپ هشدار داده بود که 
چنین اسکناسی مجوز قانونی ندارد و تولید آن ممکن است 
سال‌ها طول بکشد. با این حال اداره چاپ اسکناس آمریکا 
موافقت کرده اسکناس‌های ۱۰۰ دلاری با امضای ترامپ چاپ 
کند؛ اقدامی که برای نخستین بار در مورد یک رئیس‌جمهور 

فعال و حاضر  در کاخ سفید  انجام می‌شود. 

 سهم بخش‌های مختلف
در مالیات بر درآمدها

آمارهای رسمی نشان می‌دهد سال گذشته 272همت مالیات 
بر درآمد وصول ‌شده که 42.2درصد آن را کارکنان بخش 
خصوصی پرداخت کرده‌اند و 33.9درصد آن سهم مالیات 
مشاغل بوده است.‌به گزارش همشهری، براساس آمارهای 
منتشرشده، سال گذشته مالیات حقوق کارکنان بخش 
خصوصی با ثبت حدود 114.9همت، بیشترین سهم را در 
میان زیرمجموعه‌های مالیات بر درآمد به‌خود اختصاص داده 
است. این رقم معادل حدود 42.2درصد کل مالیات بر درآمد 
دولت در سال ‌جاری است.‌پس‌ازآن، مالیات مشاغل با وصول 
حدود 92.4همت در جایگاه دوم قرار دارد و سهمی نزدیک 
به 33.9درصد از کل مالیات بر درآمد را تشکیل می‌دهد. 
همچنین مالیات حقوق کارکنان بخش عمومی نیز با ثبت حدود 
49.5همت، سهمی 18.2درصدی از این بخش درآمدی دولت 
داشته است.‌در بخش مالیات مستغلات نیز حدود 13.9همت 
وصول ‌شده که معادل 5.1درصد از کل مالیات بر درآمد کشور 
است. مالیات‌های متفرقه درآمدی نیز با ثبت حدود 1.5همت، 

سهمی کمتر از یک درصد، معادل 0.6درصد داشته‌اند.

نوع مالیات سهم از کل‌ 

100
درصد

  42.2
درصد

احمد میرخدایی | 

روزنامه‌نگار | بازار گزارش
لوازم‌خانگی ایران 
این روزها با ترکیبی از رکود سنگین، 
کاهش قدرت خرید مردم، جهش 
هزینه تولید و التهاب روانی ناشی از 
کمبود مواداولیه روبه‌روست؛ 
شرایطی که به‌گفته فعالان صنعت 
باعث شده قیمت برخی کالاها ظرف 
چند‌ماه چندبرابر شود و 
تولیدکنندگان نیز با نیمی از ظرفیت 
فعالیت کنند.‌به گزارش همشهری، 
درحالی‌که قیمت لوازم‌خانگی در 
بازار به‌صورت روزانه و حتی ساعتی 
تغییر می‌کند، فعالان این صنعت 
می‌گویند ریشه بحران تنها در 
افزایش نرخ ارز نیست، بلکه 
مجموعه‌ای از عوامل شامل رکود 
طولانی بازار، ناترازی انرژی، اختلال 
در تأمین مواداولیه، هزینه‌های 
حمل‌ونقل، محدودیت‌های ارزی 
و فضای نااطمینانی ناشی از جنگ و 
تحولات منطقه‌ای، بازار را به مرز 

بحران رسانده است.

این کارشناس بازار لوازم‌خانگی 
تأکید کرد: از ماه‌ها قبل فعالان 
این صنعت افزایش شدید قیمت‌ها 
را پیش‌بینی کرده بودند.‌او گفت: 
شاخص تورم تولیدکننده نشان می‌داد بازار در ابتدای 
امسال با جهش قیمتی ۷۰ تا ۱۰۰درصدی مواجه 
خواهد شد؛ موضوعی که به‌گفته او با وقوع جنگ، 
اختلال در تأمین مواداولیه و تشدید نگرانی‌ها شدت 
گرفت.‌فدایی توضیح داد که بخش مهمی از مواداولیه 
صنعت لوازم‌خانگی از صنایع فولادی و پتروشیمی 
تأمین می‌شود و آسیب یا اختلال در این بخش‌ها 
مستقیما روی قیمت تمام‌شده اثر می‌گذارد.‌به‌گفته 
او قیمت برخی مواداولیه طی ماه‌های اخیر چندبرابر 

شده، به‌طوری‌که قیمت ورق 
فولادی از حدود کیلویی ۸۰ 

هزار تومان به بیش از ۲۲۰ هزار 
تومان رسیده و برخی مواد پتروشیمی 

نیز تا 5برابر افزایش قیمت داشته‌اند.‌او 
همچنین با اشاره به شرایط بازار گفت: بسیاری 

از فروشندگان به‌دلیل نگرانی از تأمین مجدد کالا تمایل 
چندانی به فروش ندارند و بازار درگیر »تورم انتظاری« 
شده است؛ وضعیتی که در آن فعالان بازار تصور 

می‌کنند قیمت‌ها همچنان افزایش خواهد یافت.

بیماری لوازم‌خانگی از زمان کرونا
احسان فدایی، کارشناس حوزه صنعت لوازم‌خانگی در برنامه »دست به نقد« تلویزیون 
همشهری، با اشاره به رکود عمیق بازار گفت: صنعت لوازم‌خانگی از دوران کرونا وارد 
شرایطی شد که دیگر هرگز به وضعیت عادی بازنگشت.‌به‌گفته او تغییر سبک زندگی 
و افت قدرت خرید مردم باعث شد لوازم‌خانگی از »کالای ضروری« به کالایی تبدیل 
شود که خانوارها در شرایط سخت اقتصادی، به عنوان نخستین گزینه، حذف آن از سبد 

مصرفی را انتخاب می‌کنند.‌‌

 کل مالیات بر درآمد وصول‌شده

272همت
‌مالیات حقوق کارکنان بخش خصوصی

 114.9 همت
مالیات مشاغل

‌ 92.4  همت
مالیات حقوق کارکنان بخش عمومی‌ 

‌ 49.5 همت
مالیات مستغلات

‌ ‌ 13.9همت
مالیات‌های متفرقه درآمدی

‌ ‌ 1.5همت

 33.9 ‌
درصد

‌5.1‌
درصد

0.6
درصد

عوامل گرانی 
لوازم‌خانگی

18.2 ‌‌
درصد

اخبار کوتاه

توسعه همکاری با متخصصان ایرانی مقیم خارج
معاونت علمی ریاست‌جمهوری از ‌۸۶۸مورد همکاری مؤثر میان 
متخصصان ایرانی مقیم خارج با مراکز داخلی در سال‌۱۴۰۴ 
خبر داد. معاونت علمی با اجرای اقدامات کلیدی در 5محور 
توسعه زیرساخت‌های حقوقی، شبکه‌سازی نخبگانی، 
همکاری‌های پژوهشی، توسعه صادرات و ابتکارات خاص، 
موفق به برقراری ‌۸۶۸مورد همکاری با متخصصان خارج 
از کشور، تصویب اساسنامه سازمان توسعه همکاری‌های 
بین‌المللی و صادرات محصولات‌ های‌تک به مقاصد راهبردی، 
زمینه‌ساز توسعه تعاملات بین‌المللی علمی و فناورانه شده است.

اینستاگرام پولی می‌شود
شرکت متا برای برنامه‌های شبکه‌های اجتماعی اینستاگرام، 
فیسبوک و واتساپ، نسخه برتر با پرداخت حق اشتراک 
ایجاد کرد. نسخه پولی شامل ویژگی‌هایی مانند تمدید زمان 
استوری‌ها و واکنش‌های مخصوص است. هزینه حق اشتراک 
ماهانه اینستاگرام پلاس و فیسبوک پلاس ۳.۹۹ و واتساپ پلاس 
۲.۹۹ دلار است. طبق تصمیم متا قابلیت‌های اشتراکی بیشتری 
برای هوش مصنوعی، حساب‌های تجاری و خالقان محتوا ارائه 
می‌شود. ویژگی‌های تست‌شده در کنار قابلیت پست محتوا بدون 

ظاهر‌شدن آن در فید فالوئرهای کاربر راه‌اندازی شده است.

انفجار موشک نیوگلن روی سکو 
موشک نیو گلن متعلق به شرکت فضایی خصوصی بلو اوریجین 
به مالکیت جف بزوس‌ که اخیرا مجوز پرتاب گرفته بود، روی 
سکوی پرتاب منفجر شد. این موشک در حال گذراندن آزمایش 
احتراق موتورها برای آماده‌سازی ماموریت بعدی بود که دچار 
این حادثه شد. طبق توضیح بلو اوریجین، در طول این آزمایش 
یک ناهنجاری اتفاق افتاده و در حال بررسی‌های بیشتر هستند. 
جف بزوس، مالک این شرکت در شبکه اجتماعی ایکس گفت 

که همه پرسنل در سلامت و تحت مراقبت هستند.

مایکروسافت وارد جنگ ‌شد
قرارداد 69/ ‌۹میلیارد دلاری پنتاگون با مایکروسافت، نشانه‌ای از تغییر ماهیت جنگ‌های مدرن است

 معرفی کنسول بازی دستی
کنسول بازی دستی ایسر با نام »پرداتور اطلس8« و تراشه‌های 
جدید شرکت اینتل از راه رسید. اینتل که تا پیش ‌از این حضور 
چندان موفقی در بازار کنسول‌های گیمینگ دستی نداشت، 
حالا با یک راهبرد جدید به میدان برگشته و از نخستین 
تراشه‌های اختصاصی و سفارشی خود برای کنسول‌های دستی 
با نام‌های آرک جی‌3 و ‌آرک جی‌3 اکستریم رونمایی کرده است. 
کنسول دستی ایسر قرار است در 2نسخه به بازار بیاید که از نظر 

سخت‌افزاری با یکدیگر تفاوت دارند.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

ساعت جدید شیائومی به بازار آمد
شرکت شیائومی ساعت هوشمند جدید خود را با نام »واچ 
اس5« معرفی و روانه بازار کرد. قیمت این ساعت که صفحه 
نمایش آن در مشخصاتش AMOLED  آمده، حدود 

180یورو اعلام شده است.

لزوم ایجاد ابزارهای نظارتی بر هوش مصنوعی
پاپ لئوی چهاردهم، رهبر کاتولیک‌های جهان: ایجاد ابزارهای نظارتی کافی که قادر به حفظ عدالت و مهار 
اثرات تحریف‌کننده قدرت هوش مصنوعی باشند، ضروری است. رهبران باید اطمینان حاصل کنند که 

انسان‌ها، نه هوش مصنوعی، تمام تصمیمات مربوط به سلاح‌ها را در آینده بگیرند.

زمانبر بودن بهبود ترافیک بین‌الملل
بهزاد اکبری، معاون وزیر ارتباطات و مدیرعامل شرکت ارتباطات زیرساخت: بهبود کیفیت سرویس‌ها و 
بازگشت ترافیک بین‌الملل به‌دلیل طولانی‌شدن قطعی‌ها چند روزی زمان‌ می‌برد. روند افزایشی ترافیک 

بین‌الملل قابل مشاهده است، کمی صبور باشید.

ساسان شادمان‌منفرد| روزنامه‌نگار| 

زمانی که صحبت از مدیریت گزارش
نرم‌افزارها و سخت‌افزارها، 
ممنوعیت‌ها و محدودیت‌های سایبری و مواردی از 
این دست می‌شود، بسیاری هرگز به برنامه‌های 
منفعت‌طلبانه و صدالبته خصمانه دولت آمریکا 
)جمهوری‌خواه و دمکرات فرقی ندارد( توجهی 
نمی‌کنند. اما اگر نگاهی عمیق‌تر داشته باشیم به 
اخباری که منتشر می‌شود، ‌درمی‌یابیم که فضای 
سایبری یکی از مهم‌ترین مکان‌هایی است که 
ایالات متحده در آن می‌تواند بر دنیا تسلط داشته 
باشد. به‌تازگی وزارت دفاع آمریکا اعلام کرده که 
قراردادی ۵ساله به ارزش ۹.۶۹میلیارد دلار برای 
یکپارچه‌سازی مجوزهای نرم‌افزاری مایکروسافت 
به معنی مدیریت نرم‌افزارها در قالب یک ساختار 
واحد با دیگر شرکت‌های فناوری امضا کرده است. 
بدین‌ترتیب مایکروسافت به ستون دیجیتال ارتش 
ایالات متحده تبدیل خواهد شد. این قرارداد با 

محوریت مجوزهای مایکروسافت، بیش 
از آنکه یک »خرید نرم‌افزار« ساده 

باشد، یک بازطراحی زیرساخت 
اداری، ابری و عملیاتی ارتش 

آمریکاست.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

صفحه نمایش
1.48اینچ

رزولوشن
480×480پیکسل

وزن
46گرم

باتری
815میلی‌آمپر ساعتی

ارزش کل قرارداد 9،690،000،000
دلار  

میانگین هزینه سالانه 1،940،000،000
دلار  

صرفه‌جویی
 سالانه اعلام‌شده

422،000،000
دلار  

صرفه‌جویی
 احتمالی طی 5سال

2،110،000،000
دلار  

میانگین هزینه روزانه 5،300،000
دلار  

5مدت اجرای قرارداد
سال  

چه چیزهایی یکپارچه می‌شود؟
این قرارداد خریدهای پراکنده 
نرم‌افزاری را در یک چارچوب واحد 

جمع می‌کند:
  مایکروسافت 365

  ایمیل سازمانی
  ورد

  اکسل 

  پاورپوینت 
  ویندوز اینترپرایز

  خدمات ابری
  مجوزهای نرم‌افزاری داخلی
Azure برخی سرویس‌های  

  نسخه‌های بدون دسترسی ابری 
برای محیط‌های حساس نظامی

چه نهادهایی زیر این قرارداد قرار می‌گیرند؟
  شاخه‌های مختلف ارتش

  پنتاگون
  جامعه اطلاعاتی

  گارد ساحلی آمریکا
  واحدهای عملیاتی و اداری وابسته

این قرارداد مایکروسافت را به یک لایه زیرساختی 
دائمی‌تر در ارتش آمریکا تبدیل می‌کند. از این 
پس، ایمیل، اسناد، صفحات گسترده، ارائه‌ها، 
هویت سازمانی، اشتراک‌های ابری و بخشی 
از محیط‌های بدون اتصال ابری، در چارچوبی 
هماهنگ مدیریت می‌شوند. معنای عملی آن این 
است که مایکروسافت نه فقط تأمین‌کننده نرم‌افزار 
اداری، بلکه بخشی از ستون فقرات داده، همکاری، 

امنیت و عملیات دیجیتال ارتش آمریکا می‌شود.
کاهش هزینه‌ها،جلوگیری از خریدهای تکراری 
و پراکنده، استانداردسازی نرم‌افزارها،ایجاد یک 
معماری واحد برای ابزارهای کاری و ابری، تقویت 
امنیت سایبری و  افزایش سرعت عملیات 
دیجیتال از اهداف پنتاگون 
در این قرارداد محسوب 

می‌شود.

زومزوم

 ابزارهایی مثل اکسل،
 ورد و پاورپوینت  فقط ابزار اداری 

نیستند. در مقیاس پنتاگون، بخشی 
از ماشین بزرگ تصمیم‌گیری، 

هماهنگی، تحلیل و فرماندهی نظامی 
محسوب می‌شوند.

یکپارچه‌سازی برای چیست؟
مدیریت متمرکز مجوزها، هویت‌ها و 

دسترسی‌ها
  ارتباط و همکاری میان واحدهای نظامی

بازار کشش ندارد
نسرین اجاقی، دبیر کل انجمن صنایع 

لوازم‌خانگی ایران، روایت متفاوتی از رفتار 
تولیدکنندگان ارائه داد و تأکید کرد: برخلاف برخی 

ادعاها کارخانه‌ها تمایل زیادی به فروش دارند اما 
بازار کشش خرید ندارد.‌او گفت: سال گذشته صنعت 
لوازم‌خانگی با رکود بی‌سابقه‌ای روبه‌رو شد و پس از جنگ 
۱۲روزه تقاضا به‌شدت افت کرد. به‌گفته اجاقی، انبارها نه به‌دلیل 
احتکار، بلکه به‌دلیل نبود مشتری پر شده‌اند و تولیدکنندگان 
برای حفظ اشتغال و تأمین سرمایه در گردش نیازمند فروش 
کالا هستند.‌دبیر کل انجمن صنایع لوازم‌خانگی ایران 
همچنین اعلام کرد: بسیاری از واحدهای تولیدی اکنون با 

حدود ۵۰ درصد ظرفیت فعالیت می‌کنند؛ موضوعی 
که به‌گفته او بیشتر ناشی از مدیریت مصرف 

مواداولیه و نگرانی نسبت به آینده 
تأمین مواد است.

قیمت کاهش می‌یابد؟
اجاقی با اشاره به رشد هزینه‌های 

تولید گفت: قیمت مواداولیه، ارز، 
دستمزد، حمل‌ونقل و هزینه‌های جانبی 

به‌شدت افزایش یافته و در چنین شرایطی 
انتظار کاهش قیمت منطقی نیست.‌او تأکید کرد: 
حتی در بهترین سناریو قیمت‌ها در آینده ثابت 
خواهند ماند و احتمال کاهش قیمت تقریبا وجود 
ندارد.‌او همچنین خواستار اجرای سیاست‌های 
»تحریک تقاضا« شد و گفت: اگر دولت به 

تقویت قدرت خرید مردم کمک نکند رکود 
موجود می‌تواند به بحران اشتغال در 

صنعت لوازم‌خانگی منجر 
شود.‌


